

LOS ACUERDOS DE LOS FERROVIARIOS

El Congreso de ferroviarios que días pasados se celebró en Madrid, tiene singular significación por marcar el punto de partida que servirá a estos obreros, mediante la unión que con gran entusiasmo acordaron, mejorar su situación.

Cuando discutieron extremos tan importantes como la huelga, mostraron gran sentido de la realidad. Las resoluciones adoptadas acerca de este extremo disponen que dentro del Sindicato que le declare exista asociado el 75 por 100 del personal de la Compañía; que de este personal vote la huelga por lo menos el 75 por 100, y que el Sindicato lleve constituido un año como mínimo.

Para el establecimiento de huelgas se acordó crear una Caja central que su autarqía sea el 30 por 100 de los 75 céntimos que por individuo deben abonar los Sindicatos y grupos al Comité Nacional. En caso de necesidad, se impondrá a los federados una cuota mensual de 50 céntimos como máximo, para atender a las necesidades de una lucha huelguística declarada reglamentaria. El costo de huelga será de 250 pesetas por huelguista.

Ba cuanto a su organización resolvieron que se constituya una «Federación Nacional de Ferroviosos Españoles» a base de Sindicatos por Compañías, éstos por secciones, y tanto éstas como aquéllas autónomas en todo lo que en lo que por tener caracteres de generalidad afectase a todos los ferroviarios.

También, y por virtud de estas bases, se crearán grupos para aquellas Compañías que por su corto número de personal no pueda alcanzar el de 50 individuos, que son los que se exigen para constituir Sindicato.

Ba el mismo caso se hallan los ferroviarios de empresas que con contenido con mayor número de cincuenta ferroviarios no se hallen asociados en este número. Estos grupos pertenecerán y se entenderán directamente con el Comité Nacional de la Federación.

Esta organización propuesta por la comisión directiva se aprobó por 24.584 votos contra 18.814.

El Comité Nacional de la Federación residirá en Madrid y tendrá de presidente al compañero Vicente Barrio.

Las resoluciones aprobadas para presentar a las empresas sin carácter de intranquilidad, fueran, entre las principales, las siguientes:

«Retiro a los cincuenta años de edad y veinte de servicio, con el 50 por 100 de sueldo máximo; con el 60, a los veinticinco de servicio; con el 75, a los treinta, y con el 80, a los treinta y cinco.»

Jubilación forzosa a los sesenta años.

Cuando falte un agente que cobra pensión de retiro pasará a ser heredero el 75 ó el 50 por 100 de ella, según los detallados casos que se determinen. Por esta misma base se establecerán las pegas que deben abonar las Compañías a los herederos del agente fallecido, en servicio activo.

Supresión de las multas.
Supresión del impuesto de utilidades, ó que lo pague las Compañías.

Que los sucesos sean cada dos años, y que se pida a las Compañías la readmisión de los despedidos por causas político-sociales.

Que no se pueda despedir a nadie por causas de reconvenciones judiciales.

Supresión de las fianzas y depósitos.

Que sobre sus haberes se abone un tanto de paga a los herederos al servicio de la Compañía.

Que se suprima el trabajo a destajo.

Que las Compañías tengan las dependencias, casillas, dormitorios de los depósitos, etc., en las debidas condiciones de decoro, higiene y salubridad, y que en las estaciones y servicios manuales no pueda permanecer un dependiente más de dos años.

Que se conceda a todos los obreros, empleados y agentes un carnet para viajar gratis por toda la red de la Compañía en que presten servicio y pasee gratuitos para los demás líneas.

Que todos los empleados tengan derecho al disfrute de veinte días de licencia al año, con sueldo y en la época que lo soliciten.

Que cuando se traslade a un agente le sean abonadas 50 pesetas para gastos de traslado, cantidad que deberá percibir en el acto del jefe de estación.

Que cada agente sólo sea directamente responsable de sus actos.

Que se renueve el formulario farmaceutico.

Que no se observen otras fiestas que los domingos y el 1.º de Mayo.

Que se emplee, calce y haga permanente el servicio médico-farmacéutico y sea verdaderamente permanente en las estribas de líneas, depósitos, empalmes, etc.

Que se dé toda clase de facilidades para que adquieran instrucción los hijos de los depen-

dientes de las Compañías, incluso levantando escuelas y sosteniéndolas donde sea preciso.

Que maquinistas y fogoneros perciban por igual las salidas.

Que no pueda ser despedido ningún agente sin formación de expediente en que intervengan representantes del Sindicato.

Que se conceda descanso semanal donde no exista el mismo.

Que se otorgue plantilla a todo el personal que lleve seis meses de antigüedad.

Que se reglamente la jornada desde seis horas hasta diez, según los servicios y la intensidad del trabajo.

Juzgando los acuerdos adoptados por el Congreso ferroviario, relacionados con la huelga, escribe *El Socialista* lo siguiente:

«A nuestro juicio, y ya que el Congreso acordó presentar sus reclamaciones sin esperar a tener hecha y donada la nueva organización, dieron los congresistas pruebas de buen sentido al acordar por unanimidad que las resoluciones no eran atendidas en todo lo que la clase que reclama estimase debieran serlo, se esperase para declarar la huelga que los Sindicatos por Compañías estuviesen en las condiciones necesarias para poder hacerlo.»

«Dichos, pues, del acuerdo, que cuando, contra toda razón y justicia, alguna Compañía no concede lo que se le reclama y pueda conceder, el Sindicato de esta Compañía, le dará la huelga; pero sin aplazamiento de tiempo, sin precipitaciones peligrosas y cuando las condiciones de fortaleza del Sindicato permitan declarar en condiciones ventajosas.»

«Dichos también del este acuerdo que estos trabajadores han disciplinado sus anhelos y legítimas de mejorar las condiciones deplorables de su trabajo a los medios de que disponen para conquistar aquellas mejoras.»

«Satisfecho observar cómo estos obreros ferroviarios ponen gran parte de su atención en su fuerza, y cómo dicen que usarán de ella cuando por hallarse en condiciones puedan afirmar que la poseen y puedan demostrar con hechos lo que afirman.»

«Bien hacen los ferroviarios en adoptar esta actitud, que, contra lo que los impacientes é incoherentes creen, es la que más segura y menos retarda el triunfo.»

MELILLA

Agresión de los moros

Un pequeño grupo de merodeadores de los que tienen su guarida en el antiguo campamento de Ba-Qasif pasó anoche a la Kert con el propósito de ir a los pueblos de algunas reses de los poblados amigos nuestros.

Al llegar al de Ust-Fat-Hans, los indígenas les salieron al encuentro y se entabló un feroz tiroteo, del que resultó muerto el capitán Mohamed ben Marl. Comenzó al mismo tiempo a caer la lluvia. La policía indígena se retiró en un momento; pero no pudo evitar el ataque, a pesar de que practicó un empírico reconocimiento.

Paseo militar.—Embarque de tropas

Una columna al mando del comandante López Ochoa, compuesta de un batallón y una sección de escauderos, efectuó un paseo militar por los poblados de Trebla, T-gus y T-dalt, regresando sin novedad a la posición de Ianfou.

A las dos de la tarde comenzó el embarque del primer batallón del regimiento de Oute. Lo componen dos jefes, 10 oficiales, 746 individuos de tropa y 48 caballos de ganado. Embarcaron a bordo del *Sister*.

Fueron despedidos en la estación por los generales Aldeve, J. riana y Polono. La música también se hallaba en el muelle.

En el momento de salir el buque las amarras se dieron muchos vivas a España y al Ejército.

DE BARCELONA

Ataque de tabaco

Los carabineros que prestan servicio en la carretera de Mataró han practicado un importante servicio.

Inspirándose los sospechosos un carro que conducía varios bultos, procedieron a un reconocimiento, efectuado con tal celo que lograron descubrir, ocultos bajo unas hortelizas, 11 faros de tabaco de contrabando.

Los contrabandistas opusieron alguna resistencia, pretendiendo entrar en la población; pero la fuerza del resguardo militar aprehendió a los mercaderes y los conductores.

Llegada de un barco.—Los diputados catalanes

Ha llegado el erudito escritor *Katzer* ne *Elisabeth*, cambiando los estatus reglamentarios con la plaza.

Han llegado los diputados catalanes.

En el aparcadero de Gracia los esperaba el señor Prat de la Riba, el alcalde, etc.

Un regular grupo de gente los aplaudió a su paso por el paseo de Gracia.

El recibimiento ha sido en general frío.

Doce fiestas

Barcelona 7. El general Weyler ha salido para Barcelona, para asistir a la bendición de una bandera del somatén de esta población.

En el teatro de Novedades se ha celebrado un solemne reparto de premios a los niños de las escuelas francesas. Dicho acto fué presidido por el concejal francés, concurriendo numeroso y distinguido público.

Al llegar los diputados, un grupo, no muy numeroso, cantó el *Segadors*.

LOS REALISTAS PORTUGUESES

Conspiración y desórdenes

Hallazgo de municiones

Coruña 6.

En la playa de Bastiguero, un labrador que agía arena, vio a bajar mar un bote entre aguas. Avisó su segunda a la Comandancia de Marina, la cual envió fuerzas de carabineros para que reconociesen el bote. Encontraron en éste 44 cajas, conteniendo 1.600 cartuchos de calibre 11, y un número de municiones de otras clases.

Algunos lugareños recordan haber visto cerca del sitio del hallazgo ocho automóviles en los que iban varias personas de porte distinguido. Un marinero que se acercó a éstas para investigar lo que querían, le obligaron a marcharse sin contestar a sus preguntas.

Detalles de la aprehensión del automóvil

Ortense 7.

La detención del automóvil que contenía contrabando de armas no deba a la denuncia formulada por el diputado D. Rodrigo Soriano, que en la carretera de Montforte vio dos automóviles, en los que iban significados carabineros.

El Sr. Soriano puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil del puesto de Ferrero, y se dio un automóvil para que los guardias portaran dar alcance a los dos autos misteriosos.

Los guardias civiles lograron capturar uno de los automóviles. El otro pudo escapar por que los que ocupaban el aparcado, al darse cuenta de la persecución se atravesaron en la carretera.

El Sr. Soriano prestó declaración ante el gobernador militar de Montforte y telegrafió a los g. bernadores de Orense y Lugo, dándole cuenta de lo ocurrido para que detuvieran a los ocupantes del automóvil desaparecido.

Paiva en la frontera

Ortense 7.

Se asegura insistentemente que el capitán Paiva ha marchado a la frontera al frente de una columna de 1.000 hombres armados y municionados, y que en la frontera se le unieron otros 800 realistas, con cuyas fuerzas se propuso hacer una incursión en Portugal.

Se cree que estos informes son exagerados, pero no puede negarse que la agitación existe y que la línea telegráfica aparece cortada por diferentes puntos entre Orense y Verín.

Noticias de Portugal

Lisboa 7.

Unos carteles fijados en las principales calles por el periódico *O Mundo* dicen que en Lisboa que las buques mandados por el capitán Paiva Cuneiro hayan efectuado nuevas incursiones en el territorio.

Lo positivo es que las líneas telegráficas fueron interrumpidas en varios puntos y que se reanuda tomarlos sin importancia en dos ó tres localidades.

Asalto a Valença.—Los realistas rechazados

Tuy 7.

Ciento cincuenta monárquicos portugueses cruzaron esta noche el río Miño, por Tuy, intentando tomar la plaza de Valença, pero fueron rechazados, teniendo tres muertos y algunos heridos.

Ochoenta de ellos, al volver por el puente internacional, tuvieron que entregarse a las autoridades españolas.

Otros que pasaron al río a nado, les ocurrió lo propio.

Los restantes lograron dispersarse en distintas direcciones.

Explosión de una bomba.—Hecho casual

Lisboa 7.

He estallado una bomba en una casa sita en la Cuesta del Castillo, en donde tenía su domicilio un sujeto apellidado Canha, que fué procesado por conspirador y absuelto ha pocos días.

La explosión levantó por completo el techo del edificio, entre cuyos escombros ha sido encontrado ya el cadáver de Canha. Alzanzados por el hundimiento de las paredes han resultado heridos varios vecinos.

Se cree que Canha se dedicaba a fabricar explosivos y que alguna imprudencia suya ha sido la causa del siniestro.

EL MOVIMIENTO DOMINADO

Lisboa 7.

Los levantamientos de Fafe, Azule y Cabral de Bato están completamente dominados.

En Barcelos, donde hace unos días se produjeron desórdenes, fueron rápidamente reprimidos, transportando a sus autores a la cárcel de Braga, sin incidentes.

El batallón de infantería que fué de Vieira á Azule a restablecer el orden, ha vuelto ya á Vieira, donde al hacer entrega de los detenidos fué ovacionado.

Estos son cuatro instigadores y 15 acompañantes.

En algunos puntos de los distritos de Villarreal (Trav-os-Montes, Braga y Soutarom) se han restablecido las líneas telegráficas, que habían sido cortadas.

De reciente banda de emigrados en Galicia fueron aprehendidas desde Montalegre y Melros.

Es la única noticia que de los emigrados en Galicia se tiene.

El gobierno procura tranquilizar a la opinión en lo que refiere a la situación.

TELEGRAMAS OFICIALES

Salamanca 6.

Recibo telegrama de V. E. se transmiten órdenes urgentes al jefe de la comandancia de la Guardia civil a fin de que se extienda la vigilancia en la frontera portuguesa evitando todo intento de insurrección.

Hasta ahora los emigrados en esta provincia no han dado motivos para suponer que realizarán ninguna insurrección.

Zamora 6.

Se ha ordenado la concentración en la frontera de la Guardia civil para evitar las incursiones.

Hasta ahora, según participan los alcaldes, no se cree que los emigrados de esta provincia intenten la insurrección, pues no existen la menor agitación entre los emigrados.

Orense 7.

Recibido telegrama V. E. me apresuro a contestar que hasta ahora no hay noticias oficiales que confirmen la entrada en Portugal de los emigrados portugueses, su número de 600 a 800, armados con fusiles y bombas, según constaba del telegrama dirigido al anterior gobernador por el comandante del puesto de la Guardia civil de Gizo de Limia y que por la gravedad que encierra considero necesario notificarlo a V. E.

Posteriormente me comunicó el alcalde de Gizo de Limia que el número de emigrados armados que se dirigían a la frontera era el de 400, según los informes de los campesinos de la zona.

Conforme a las órdenes recibidas de V. E. y del presidente del Consejo, yo, como consta del documento, me apresuro a poner a la Guardia civil y a los alcaldes de los pueblos fronterizos que ejerzan una estrecha vigilancia y discreción a los emigrados en pequeños grupos, pudiendo asegurar que hasta hoy no se ha dado el mayor grupo se componía de 20 portugueses, vigilados y movilizados constantemente por la Guardia civil, pero sin duda alguna debieron agruparse todos ellos en un núcleo obedeciendo órdenes de sus jefes, pues desaparecieron en un momento dado los refugiados que había en diferentes pueblos.

En la noche de ayer atravesaron por esta población ocho automóviles particulares, que el rumor público estimó como de los emigrados, pero no se ha podido comprobar, ni que llevasen armas y municiones.

Pontevedra 7.

Desde ayer no ha ocurrido novedad en las inmediaciones de Valença y línea frontera río Miño.

El jefe de la línea de Tuy y puntos estratégicos de la frontera, me dice:

«En la madrugada de hoy se halla cerrada la plaza de Valença, por fuerte columna monárquica.»

Tomo precauciones con mi fuerza disponible y me sengo al habla con autoridades militares, por si penetran en nuestro país fuerzas armadas.»

Más tarde, el mismo jefe me dice lo siguiente:

«Al pie murallas Valença se hicieron dos descargas y tiros sueltos, que hicieron al sargento guardia fiscal portuguesa del puesto establecido en las afueras de la plaza.»

Los guardias de aquel hoyon y el sargento herido atravesó el puente internacional, siendo detenido, desarmado y conducido al cuarto socorro de la Cruz Roja de Tuy.

No se observó en la plaza movimiento, ni se repitió, hasta ahora, tiroes al descargo. La fuerza acantonada en la Guardia civil que salió a practicar reconocimiento por margen Miño, no regresó todavía.»

Seguidamente recibí siguiente telegrama:

«Repitido tiroteo en Valença durante diez minutos. Uno de los proyectiles alcanzó en el puente internacional al vecino de Tuy Evaristo Fonseca, que resultó herido en una piñonilla, siendo conducido al puesto de socorro.»

Comandante militar de Tuy ordenó que fueran a la frontera posiciones, por si fuera necesaria su intervención.»

En otro telegrama posterior me dice:

Los monárquicos portugueses se apoderaron de la estación de Valença, continuando empalizada hecha con la plaza.»

Nuevo despacho dice:

«La Guardia civil del puesto de Gallarey me comunica que entre aquel punto y Caldeas se disponían a pasar el Miño, con dirección a Portugal, unos 200 hombres, armados y municionados, al mando de oficiales portugueses. Salí en el acto en un reconocimiento, y regresé con la sección de Caballería que había salido de Caldeas, sin encontrar los grupos armados.»

En posterior despacho dice desde Tuy:

«Entraron en esta plaza un sargento y dos individuos de la guardia fiscal portuguesa, que habían sido desarmados por los monárquicos al hacerse dueños de aquel puesto.»

Los monárquicos rodean la plaza de Valença al mando capitán Sepúlveda. Los referidos guardias y sargentos fueron detenidos y entregados a la autoridad militar, que dispuso su alojamiento en el cuartel.

Estos manifestan que están acortados el ferrocarril y al telégrafo entre Valença y el resto de Portugal.

En último telegrama dice:

«Por fuerzas servilejo puente internacional han sido detenidos dos individuos con fusiles Remington, cinturón, cartuchos y cartuchos diferentes sistemas. Dichos individuos y efectos fueron puestos a disposición de la autoridad militar de Tuy.»

MONARQUICOS DESARMADOS.—TRANQUILIDAD RESTABLECIDA.—MUELTOS Y HERIDOS

Pontevedra 7.

Teniente coronel Guardia civil me dice desde Tuy que hasta a que se refiere mi telegrama

anterior terminó, retirándose monárquicos a la desbandada en todas direcciones, pasando puente internacional, armados, Víctor Sepúlveda, teniente de navío y capitán de la partida, acompañado de tres alféces, un jefe de Sanidad, un médico, un capellán, y de tropa con sargentos, y un cabo y 40 soldados.

En puente internacional los fueron recogidos siete tercios, 23 remingtons recortados, cuatro fusiles M. U. ar, 49 cartucheras, cuatro machetes, un revólver, un sable y 2.900 cartuchos de diferentes clases. Hombres y pertrechos de guerra fueron entregados comandante militar.

Por las Valença persiguieron fugitivos. Se restableció servicio puente internacional por guardia fiscal portuguesa. Manténcese abierta nuestra línea y un rotón en el puente internacional.

Hay completa tranquilidad, habiendo desaparecido la expectación que reinaba en Tuy, en donde fueron recogidas dos bombas de mano, que se arrojaron al río Miño.

Hay muertos y heridos por ambas partes, sin que pueda prestarse por ahora número y nombres.

EL GOBERNADOR DE ORENSE A MADRID

El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que el Gobierno, en vista de las noticias que se recibían relacionadas con el movimiento de los monárquicos portugueses en Orense, había llamado al gobernador civil de dicha provincia para que venga a dar explicación verbal de su conducta.

Se ha enterado de aquel Gobierno civil el presidente de la Audiencia.

LA CORTE EN LA GRANJA

San Ildefonso 7.

A las once y media han llegado, en automóvil, acompañados del ministro de Estado, los miembros que componen la misión dinamárquica.

A las once y media han salido de la Casa de Cánónigos, dirigiéndose a pie a Palacio, donde, después de ser recibidos en audiencia extraordinaria, se verificó un banquete en su honor, ofrecido por S. M.

Una compañía del regimiento de Figueras, con bandera y música les tributó honores a las puertas de la regia residencia.

Esta tarde corran las fuentes de los jardines, permitiéndose el libre acceso al público a los mismos.

San Ildefonso 7.

A la hora indicada fué recibida por S. M. Majestad en el salón del Trono la misión extraordinaria japonesa, cuyo jefe después de entregar el Monarca los cartas credenciales, le hizo solemne notificación del advenimiento al trono de Cristian X.

Asistieron al acto, además de SS. MM. Real Familia y el ministro de Estado, todo el alto personal palatino y grandes de España, damas y gentileshombres de servicio. Terminada la recepción, los Monarca y enviados extraordinarios, seguidos de los demás concurrentes al acto, se trasladaron al comedor de la planta baja, donde se verificó un almuerzo de gala en honor de la misión.

Después del almuerzo, ésta, acompañada por el marqués de la Mota, bajó a los jardines, donde estuvo viendo correr las fuentes. Entre éstas figura una resión edificada frente al comedor de Palacio.

Desde los jardines se encaminó a la Casa de Cánónigos, de donde salió nuevamente a las cuatro menos veinte, en compañía del marqués de Albuera, comprendiendo el regreso a Madrid, en automóvil.

Los Reyes irán esta noche al teatro.

DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián 7.

Con la llegada de la Reina doña María Cristina, San Sebastián ha comenzado su temporada oficial. La presencia de la augusta dama es aquí necesaria; la ciudad gozará de su esplendor, que desde hace tantos años la honra con su presencia.

Desde aquellos primeros años de su vida hasta ahora, la población ha variado mucho. Aquel San Sebastián tranquilo, apacible, muerto, de entonces, no es el San Sebastián de ahora. La ciudad, es ha ennoblecido; la población, ha visto duplicar sus habitantes; la industria, se ha abierto paso, y como consecuencia, se ha vida más activa, más moderna, corresponde otro carácter, y San Sebastián ha tomado también otro carácter. San Sebastián ha variado mucho, no sólo en lo exterior, sino en la manera de ser.

La continua propaganda, su hermosura é higiene, han traído aquí nacionales y extranjeros en cantidad, y de esta residencia ha quedado en la ciudad un sedimento que ha ido cambiando, hasta hacer desaparecer las costumbres primitivas.

Hoy no es ya San Sebastián una población esencialmente vasca, con hábitos exclusivos de su raza; es una ciudad cosmopolita, de cuya tradición podría decirse que no quedan ya más que las alderías.

Hoy el año de San Sebastián es presentando todos los años alguna cosa nueva al espectador. Este año son las obras de embellecimiento de la Concha, ya terminadas, con un balneario modelo, lujoso y bien instalado. También se inaugurará el funicular, y el restaurant de Igueldo, y el teatro que la Sociedad Fomento ha levantado en el paseo de la Zarzuela. Más adelante, dentro de unos años, será el Kursaal de Gróo, con su barrio aristocrático.

Y esto, aparte de pequeñas reformas, de detalles inconmensurables que se llevan a cabo diariamente.

Por eso, cuando S. M. la Reina madre honra con su presencia a San Sebastián, es la población hermosa, ensueñada, grande, podrá decir: «Yo he sido la primera que he contribui-

do a ese resultado. Y, justamente, se manifestará orgullosa de la protección valiosa que ha prestado a la activa ciudad donostiarra.

Las vacantes de diputado por Madrid

Del 15 al 20 del actual aparecerá en la Gaceta la declaración de las vacantes y convocatorias para elegir dos diputados a Cortes por Madrid, en sustitución de los Sres. Esquardo y Pi y Suñer.

Parece que los liberales presentarán un candidato: el Sr. Padrós. Y los republicanos otro. Se indican los nombres de los Sres. Menéndez Pallarés y Castrovido.

LIGA ANTIDUELISTA

El Jurado encargado del examen e fallo de los temas presentados al certamen abierto por el Comité central de la Liga antiduelista, ha premiado tres obras que pertenecen a D. Juan Manuel de Capua, secretario de Sala de la Audiencia de Burgos; D. Angel María Camacho, abogado en Sevilla, y a D. José María Laguna Azorín, teniente auditor de Guerra; habiéndoles correspondido una escultura de plata y cristal de S. M. el Rey; un reloj Oais, de Su Alteza la Infanta duquesa Isabel, y una estatua de bronce, de la marquesa de Squilicheo, respectivamente.

Los autores de los trabajos no premiados pueden pasar a recogerlos a la secretaria, Luis Vélez de Guevara, núm. 9.

Subastas de Deuda

La Dirección general de la Deuda y Cuentas pasivas ha dispuesto, en arreglo a lo determinado en real orden de 26 de Junio último, que el día 13 del corriente, a las once y media, se verifique la subasta de adquisición de títulos y recibos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, para su conversión, e inscripciones nominativas a favor de Corporaciones e individuos.

La suma disponible al efecto es la de pesetas 293 951 64, compuesta de 2 161 17 pesetas, recaudadas por venta de bienes de Corporaciones civiles durante los meses de Diciembre de 1910 y Noviembre y Mayo de 1911, según real orden citada, y de 291 790 47 pesetas que resultaron sobrantes en la enajenación celebrada el día 14 de Junio próximo pasado.

Huelgas marítimas

La situación sigue empeorando en los puertos en que los obreros marítimos se han declarado en huelga. En Marsella se celebró a 70 el número de oficiales que han hecho causa común con los tripulantes del mar. En el Havre el paro es casi general, y se repiten con frecuencia incidentes entre la policía y los huelguistas. En Dunkerque los obreros exigen que se depida al director de la Agencia de Embarcaciones. Tampoco ha mejorado el aspecto de la cuestión de Brest.

UN INCENDIO

Ayer se incendió por Madrid el primer de la estación de Goya, de la línea férrea de Villa del Prado, estaba ardiendo totalmente. Contribuyó a la propagación de este fuego el hecho de que numerosas transeúntes, al pasar por el Vaseo, advirtieron grandes llamaradas de la parte izquierda del puente de Sagvols. Lo ocurrido no tuvo, por fortuna, tanta gravedad. Según parece, la pareja del puesto de la Guardia civil del puente de Sagvols que dio escolta al tren salido de la estación de Goya a las ocho de la noche, al regresar de la estación del Campamento advirtió el incendio de una rascadora colocada en los terrenos de las fábricas de explosivos, a una distancia de medio kilómetro. Dicha pareja informó a su jefe, quien dispuso el traslado de toda la fuerza de su mando al lugar del siniestro. Cuando llegó la Guardia civil ya empezaba a ser dominante el fuego por el personal dependiente de la fábrica de explosivos. El fuego abarcó una extensión longitudinal

de 40 metros y destruyó todo el pasto, que alcanzaba a regular altura.

Respecto a las asanas, parece que ésta, como otros muchos incendios de rastrojo, se debió a alguna chispa desprendida del tren que salió a las ocho de la estación de Goya.

El valor de la propiedad de Madrid

Resientemente se han enseñado los solares siguientes: Calle del Amparo, de 3 100 pies, a 65 céntimos por pie; calle de la Cruz, de 1 561 pies, a 22 42 pesetas por pie; prolongación de la calle de Terna (Canto Caminos), de 1 942 pies, a 50 céntimos por pie; calle de Carlos Latorre, de 4 500 pies, a 13 céntimos por pie; terreno en el Camino bajo de San Isidro, a 55 céntimos por pie, y otro en la calle de Ramón (Amanle), de 1 050 pies, a razón de 2 25, próximamente, este año, y una casa en la misma calle, de 2 100 pies, a unas 3 32 pesetas por pie cuadrado edificadas.

Se ha fijado a razón de 38 50 pesetas por metro cuadrado el precio de una pequeña parcela de terreno que, para vía pública, expropie el Ayuntamiento de esta corte del solar números 8 y 10 de la calle de la Huerta del Bayo, donde se va a construir una casa.

LA SALUD EN MADRID

Según El Siglo Médico, siguen los cambios meteorológicos frescos dando origen a la enfermedad más frecuente en la capital. Abundan las bronquitis y laringo-bronquitis, anginas y forias estomacales. Las pleuritis y pleuritis lóbulas, los lumbagos y las exacerbadiones de las artritis reumáticas son más frecuentes de las que corresponden normalmente a la estación. Los padecimientos abdominales están caracterizados por diarreas y vómitos. En su mayor parte debidos a la ingestión de frutas y bebidas frías. La mortalidad es escasa, y en general puede considerarse como bueno el estado sanitario. En los niños abundan las enterocolitis, bronquitis y ligeras fiebres eruptivas. Siguen la coqueluche y el sarampión en proporciones relativamente crecidas.

EXPOSICION DE BELLAS ARTES

Mañana, a las cinco y media de la tarde, dará el turno de solista en la Exposición de Bellas Artes la Orquesta Sinfónica.

- PRIMERA PARTE
1.º Frelshub (obertura) Weber.
2.º Aria de la Salis en re B.ºh.
3.º Coral de la ópera 140. Bach.
4.º Cleopatra. Macdonell.
SEGUNDA PARTE
1.º En las estepas del Asia central. Boetdin.
2.º Sinfonía incompleta. Allegro moderato. Andante con Moto. Schubert.
3.º Leonora (bata a) Beethoven.

EL SIETE DE JULIO

En la iglesia de San Francisco el Grande se celebraron esta mañana solemnes honras fúnebres ordenadas por la Sociedad Filantrópica de Milicianos Nacionales y Militares Veteranos, en recuerdo de los que sucumbieron en defensa de la libertad y de la patria, en el mismo día del año 1822, y de los socios fallecidos. Asistieron al acto las autoridades civiles y militares, comisiones del Ejército y Armada, Cruz Roja y otras Sociedades. Asistieron también un piquete del Ejército y el batallón de Milicianos Veteranos, con bandera y música.

La compañía Guerrero-Mendoza

María Guerrero y Fernando Díez de Mendoza, que acaban de realizar una campaña brillantísima en Barcelona, se han despedido del público barcelonés con la repetición del drama nuevo de Marquina, Por los pecados del rey. De este estreno y su éxito favorable dimos cuenta oportunamente. Los ilustrados críticos, que se muestran muy satisfechos de su breve temporada en la ciudad condal, han anunciado, al despedirse, que llevan para representar en Madrid tres obras teatrales de autores catalanes. Una de ellas es el

maestro Guimerá. No tiene título todavía. La segunda es de Ambrosio García, una tragedia griega titulada Olemestra. La tercera es el Don Juan, de Adriañ Gual, traducida por Marquina. Además estrenarán en la Princesa la próxima temporada Elektra, de H. Ibsen, cuya traducción esta hecha por D. Joaquín Pena.

EL TIEMPO

Las bajas presiones que ayer estaban sobre la costa del Cantábrico, aparecen hoy sobre Bretaña (St. Mathieu, 758 m/m). En el día de ayer se han registrado lluvias en el N. y NW. de España, siendo la más importante de 17 m/m. en Santiago. Hoy el tiempo es bueno por todas partes, aunque de cielo nuboso en el Norte y en Castilla la Vieja; los vientos son generalmente flojos y de la región del W.; y la temperatura continúa no siendo elevada. La máxima fue de 30 grados en Murcia y Córdoba, y la mínima ha sido de 4 grados en Segovia. Hay ligera neblina en La Coruña. Las presiones más altas están hacia las Azores. La temperatura en Madrid ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 18º sobre 0. A las doce, 26º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 24º sobre 0. La máxima fue de 29º. La mínima de 15º. El barómetro marca 705 mm.—Variable.

VIDA TEATRAL

TRIARÓN PALACE.—Entre las escogidas películas que se proyectan en este Salón, está llamada poderosamente la atención la titulada «El oro que fecunda y mata», que ha obtenido un éxito extraordinario. Es una obra esencialmente y enteramente por su carácter de actualidad y de interés. Hoy, domingo, a las cinco y media de la tarde, se presentará el siguiente programa: Mañana, lunes, estreno de la película «El transi», nueva creación norteamericana, que viene precedida de gran recombres.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Reales órdenes disponiendo se devolvieran a los interesados las 50 pesetas que depositaron para el ingreso del servicio militar activo. —Otra ordenando, por haber sufrido extravío, los documentos que se indican en la relación que se publica. Instrucción pública.—Real orden disponiendo a la prensa de la Exposición N.º 1 de Pintura, Escultura y Arquitectura, el día 8 del actual. Fomento.—Real orden autorizando al director general de Obras públicas para que proceda al anuncio de nuevo concurso para la construcción de puentes sobre los ríos Bembasar y Guadalupe, en la carretera de Córdoba a Palma del Río, provincia de Córdoba.

SUCESOS

Atropello.—El automóvil del ministro de Instrucción pública atropelló anoche, en el paseo de Castellana, al joven de diez y siete años Fortunato Hornos, que sufrió varias lesiones graves. Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista.

EL TRATADO DE COMERCIO CON PORTUGAL

Según el diario O Século, de Lisboa, recientemente se han reunido en el Centro Español de dicha capital los miembros de la Cámara de Comercio Española, bajo la presidencia del señor conde de Mendiz y con asistencia del cónsul de España Sr. Ruiz Gómez, para estudiar las modificaciones que, a su juicio, deben introducirse en el vigente Tratado. En la reunión se leyó un extenso informe, que fué aprobado por unanimidad. Las conclusiones del referido trabajo son las siguientes: Que el nuevo Tratado de comercio se asiente sobre más amplias bases, que aproximen a los dos pueblos hasta llegar, si es posible, a la unión aduanera; que se supriman para las mercancías españolas los impuestos interiores.

como sellos, emolumentos, tráfico y tasa internacional, y que España dé mayores facilidades para la devolución de los paquetes postales; que se regularien en la frontera y se disminuyeran los derechos que por emolumentos cobran los agentes de Aduanas, y que resargan las mercancías con exoneración; que se regularien y modifiquen en los dos países la legislación para el ejercicio del derecho de carga de despachantes de Aduanas; que se rebajen en 50 por 100 los derechos que gravan los tejidos bordados; que se modifique el derecho del corcho en cuadradillos; que se disminuyan los que aplicasen las armas de fuego, máquinas de escribir, automóviles y planos; que se establezcan principios de reciprocidad para la navegación y ejercicio de los puertos, y, por último, que se rebajen los derechos de determinados productos de fabricación española, y que se extima de ellos a otros, como los libros y papeles de música.

LIBROS NUEVOS

La Revue hebdomadaire.—Paris, librería de Plon. Son muy interesantes los dos últimos números de esta importantísima publicación semanal, que con tanto acierto dirige Fernando Landet, y de la que es redactor jefe Renato Mouton. Entre otros trabajos, contienen: Jean-Jacques Rousseau por Jorge Ponsariva; Un nuevo historiador de la Revolución francesa por G. Lasserre-Guyot, del mismo; La aviación por Luis de Goye; La vida teatral, por H. d'Ardenne; El cultivo de la fuerza en la juventud actual, por H. le Roy. Además contienen multitud de primorosos grabados.

Estudio acerca de la intensidad de la gravedad, por el ingeniero del cuerpo de Minas D. Manuel de Barandía y Ampuero.—Madrid, imprenta de Antonio Marzo, Ed. 4.º, 36 páginas y un mapa de España con las estaciones de observación por el procedimiento de relatiyas. Trabajo muy concienzudo, que demuestra el exacto método y la erudición del joven ingeniero de Minas y geógrafo D. Manuel de Barandía, que tanto se distingue por su actividad incansable.—A.

NOTICIAS

Según participa el gobernador de Murcia, se ha concluido satisfactoriamente la huelga de cargadores de barras de plomo del puerto de Mazarrón, mediante el aumento de cincuenta céntimos en el jornal diario que aquéllos perciben. Por la Dirección general del Timbre se ha convocado un concurso para la provisión de diez plazas de oficiales de Hacienda públicas con el sueldo anual de 3 000 pesetas, con destino a los servicios de inspección de dicho impuesto, debiendo los aspirantes ser profesores mercantiles exclusivamente, tener veinte años de edad, sin exceder de treinta y cinco, y someterse a un examen.

El segundo secretario de la embajada de Rusia en esta corte, Sr. Kolémin, ha sido trasladado al ministerio de Negocios Extranjeros de su país. Para sustituirle en Madrid ha sido nombrado el barón Contrado de Mayendorff.

Mañana lunes, a las diez de la noche, se celebrará en la Asociación de la Prensa la junta general de adheridos a La Previsión Portuaria, para la aprobación de los estatutos y constitución definitiva de la mutualidad. Se ruega a los compañeros que tengan algunas observaciones a los estatutos se sirvan comunicárselas desde hoy, a fin de proceder con rapidez y método en la discusión.

Clausurándose mañana lunes la Exposición de Bellas Artes, los expositores podrán retirar sus obras dentro de los quince días siguientes al de clausura, dejando de estar bajo la vigilancia del ministerio de Instrucción pública las que, cumplido este plazo, no hubiesen sido retiradas.

Patente alemán para colorear el cabello con sólo peinarse, sin manchar el cuero cabelludo. Limpio é inofensivo y que dura varios años. Hay para todos los tonos. Para más informes dirijase a The Mosrok Novelty 270 C. Importing West 131 st Street, New York.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Entrevista de soberanos. San Petersburgo 7. La entrevista celebrada entre el Zar y el Kaiser ha sido un nuevo testimonio de amistad entre ambos soberanos. La conversación habida entre los hombres de Estado que acompañan a los emperadores, ha establecido la firme intención de mantener entre Rusia y Alemania un contacto recíproco, base de una mutua confianza, tan importante para los intereses de ambos imperios y la paz general. Durante la referida conversación no se habló ni de un nuevo acuerdo, ni de cambio alguno en las grupaciones de potencias en otros, cuya utilidad, bajo el punto de vista del equilibrio del equilibrio y de la paz, ha sido ya probado. Sacerdote condenado. Angers 6. El abate Pitone ha sido condenado por el tribunal correccional a ocho meses de cárcel por desobediencia a los magistrados. El abate ha sido declarado en rebeldía por no haberse presentado a la vista. Turquía quiere la paz. Constantinopla 7. Según el Ikliam, los embajadores otomanos telegrafiaron al ministro de Negocios Extranjeros haciendo constar el deseo, por parte de esa potencia, de poner fin a la guerra. Honras fúnebres. Buenos Aires 6. Ha llegado el vapor Cabo Ruyter, trayendo a bordo el cadáver de D. José Paz, para ser enterrado aquí. Los restos mortales fueron recibidos con grandes honras, celebrándose después solemnes oficios fúnebres en la Catedral. Seguidamente se formó el cortejo mortuario, con dirección al cementerio. Las tropas rindieron al cadáver honores. En el cementerio se leyeron varios discursos. PROVINCIAS Choque de un tranvía con un ómnibus. Pamplona 6. Un tranvía eléctrico ha chocado con un ómnibus abarrotado de viajeros. Voló éste, resultando una mujer muerta y dos heridos. Accidente automovilístico. Bilbao 7. Un automóvil de la matrícula de Bilbao, que venía con gran velocidad por la carretera de Valmaseda, al paso a nivel de la estación de La Oñada, se encontró con que las cadenas estaban echadas, yendo a estrellarse el auto contra un acericó próximo. Los viajeros resultaron milagrosamente ileso. Muerte por un rayo. Zaragoza 7. La tormenta degatada en Baner, pueblo de esta provincia, tuvo triste epílogo. Una chispa eléctrica cayó al obrero Antonio López, en ocasión de estar trabajando en el campo. Caravana automovilística. Santander 7. Procedente de Oviedo ha llegado una caravana automovilística, compuesta de 20 coches, ocupados por caballeros y señoras, penetrando en el campo de aviación, donde el aviador Sr. Garner realizaba interesantes vuelos. Luego, la caravana, acompañada de otros automóviles de Santander, dió una vuelta por el paseo de Pereda. Los excursionistas visitarán mañana el palacio de la Magdalena; asistiendo por la tarde a un banquete en el Sardinero y el lunes regresarán a Oviedo. El pantano de María Cristina. Castellón 7. Con objeto de inspeccionar el estado de las obras del pantano de María Cristina, ha llegado el Consejo de Administración, compuesto del presidente, conde de Lavern; senadores señores Darán y Barzallo, y gerente, D. Luis Ferrar. El túnel auxiliar de desagüe, alumbrado eléctricamente, presentaba fantástico aspecto. En él se celebró un banquete, al que asistieron las autoridades, ingenieros y representantes de la prensa.

EL CABALLERO DE LA GASA ROJA POR ALEJANDRO DUMAS

fuga de Dixer y, sobre todo, al interés de Fouquier, que quería conservar su administración íntima de toda manera, consiguió que se clarasen los incidentes. Ciudadano—dijo cobhándose a los pies de Fouquier, perdoname, me han engañado. Ciudadano—respondió el senador,—un empleado de la nación que se deje engañar en este tiempo, merece la guillotina. —Pero puede uno ser un bestia—replicó el escribano, quien de buena gana hubiera dicho a Fouquier monseñor. —Bestia ó no—replicó el rígido senador,—ninguno debe dormirse pensando que le basta ser ministro de la República. También los ganos del Capitólio eran unos animales y despertaron para salvar a Roma. El escribano no tenía que responder a semejante argumento; así que exhaló un gemido y esperó resignado en suerte. —Te perdono—dijo Fouquier,—y hasta te defendería si llegara el caso, porque no quiero que se sospeche de ninguno de mis empleados; pero te presento que a la mejor palabra que diga sobre este asunto lo pasarás muy mal. No hay necesidad de exagerar el celo con que desde entonces cogía todos los días los periódicos, siempre dispuestos a publicar lo que sabían y aun lo que no sabían, cualesquiera que fuesen sus consecuencias, y aunque sus revelaciones hicieran rodar las cabezas de diez hombres. Basó por todas partes a Dixer para reco-

mandarle el silencio; pero había mudado un domicilio y no pudo encontrarle. Geneveva fué conducida al banquillo de los acusados, pero declaró en la instrucción que ni ella ni su marido tenían ninguna cómplice. Así, pues, se apresuró a darle las gracias con una expresiva mirada cuando pasó por delante de él al salir del tribunal. Pero habiendo entrado un momento en la escribanía para buscar un legajo de papeles que había pedido Fouquier, vió de repente aparecer a Dixer, quien se dirigió a él con paso tranquilo y reposado. Aquella visió le petrificó y lanzó un exclamación como si hubiese visto un espectro. —¿Me conoces?—le preguntó el recién llegado. —Sí, por cierto, eres el ciudadano Darand, ó mejor dicho, el ciudadano Dixer. —Eso es cierto. —¿Pero no has muerto? —Como ves, todavía no. —¿Quiero decir que van a prenderte. —¿Quién quiere tu que me prenda cuando nadie me conoce? —Pero yo te conozco, y no tengo más que decir una palabra para que te lleven a la guillotina. —Y yo no tengo más que decir dos para que te guilotinéis conmigo. —Eso es inabominable. —No tal, es lógico. —¿Pero qué quieres? Respáchate, porque cuando menos tiempo hebremos juntos, tanto menos peligro corremos. —Mi mujer va a ser condenada, ¿no es verdad? —Mucho lo temo; ¡pobre mujer! —Pues bien, desee verla para despedirme de ella.

—¿Dónde? —En la sala de los muertos. —¿Y te atreverás a entrar allí? —¿Por qué no? Al oírlo el escribano se le erizaron los cabellos. —Daba haber un medio para esto, ¿no es verdad?—continuó Dixer. —¿Para entrar en la sala de los muertos? ¿Quién lo duda? —¿Cú? —¿Preparar un pase. —¿Qué es el pase? —¿Preguntas que quién dá los pases?—dijo el escribano más pálido que la cera. —Sí; eso que hablo claro. —Se dan aquí. —¿De veras? ¿Y quién los firma? —El escribano. —¿Tú? —Sí. —¿Toma!—dijo Dixer sentándose,—pues entonces vas a darme uno. —Pero eso es pedir mi cabeza, ciudadano. —No tal, no te pido más que un pase. —Voy a hacer que te prendan—dijo el escribano, queriendo desplegar toda su energía. —Hazlo; pero entonces te denuncie como mi cómplice, y en vez de ir yo solo a la famosa sala, iremos los dos. —¡Ah, malvado!—dijo el escribano. —Eso no hay maldad ninguna. Necesito hablar a mi mujer y te pido un pase para llegar hasta ella; nada más natural. —¿Pero es tan necesario que la hables? —Ya puedes apocorarlo, cuando para ello arriesgo mi cabeza. La razón pareció plausible al escribano, y viéndole Dixer indeciso y proponso a ceder, continuó:

—Vamos, tranquilízate, que nadie subrá nada. ¿Qué diablo! Algunas veces se presentan casos semejantes al que yo me encuentro. —No sucede con mucha frecuencia; pero, en fin, arreglaremos esto de otro modo. —Si es posible, no deseo otra cosa. —¿Qué es si es posible? No puede serlo más. Entra por la puerta de los condenados, para la que no se necesita pase, y luego que hayas hablado a tu mujer me llamarás y te haré salir. —No es mala idea; pero desgraciadamente me acuerdo de una historia que circula por la ciudad. —¿Cuál? —La de un pobre jorobado que equivocó la puerta, y creyendo entrar en los archivos entró en la sala de los condenados. Pero como entró por la puerta de los condenados, en vez de entrar por la puerta principal, y como no tenía pase para probar la identidad, no quisieron dejarle salir. Ha vano trató de probar sus equivocación; había entrado por la puerta de los condenados, y esto bastaba para que por tal se le tuviese, sin que sus súplicas y sus protestas pudiesen estorbar que al verdugo le cortara primero los cabellos y después la cabeza. ¿Es cierta la anécdota, ciudadano escribano? Tú debes saberla mejor que nadie. —¡Ay! Sí, desgraciadamente es cierta—dijo el escribano temblando como un azogado. —Pues ya ves que con tales precedentes sería yo un loco en entrar sin pase en sitio tan peligroso. —¿Pero no te digo que estaré yo allí? —¿Y si te llaman, ó estás ocupado ó te olvidas de mí? Y Dixer se apoyó con intención en la última frase. —Pero, ¿no te crees?...

—No, esto sería comprometerte; porque te verían hablar conmigo, y... En fin, no me acomoda la proposición. Quiero mejor un pase. —Es imposible. —Entonces, querido amigo, hablaré é iremos a dar un paseo junto a la plaza de la Revolución. El escribano, aturrido, medio muerto, firmó un pase para un ciudadano. Dixer salió presipitadamente para tomar en el pretorio el puesto donde le hemos visto. Sabido es lo demás. En aquel momento, el escribano, para evitar toda cuestión de conveniencia, fué a sentarse al lado de Fouquier, dejando la dirección de la escribanía al oficial mayor. A las tres y diez minutos atravesó Maurilio, provisto ya de la carta, una fila de eslabones y gendarmes, y llegó sin obstáculo a la puerta fatal. Cuando desimos fatal, exageramos, pues había dos puertas: la principal, por donde entraban y salían los que llevaban un salvo condonado, y la puerta de los condenados, por la que entraban los que no debían salir sino para marchar al cadalso. La plaza en que acababa de penetrar Maurilio estaba dividida en dos departamentos. En uno de ellos estaban los empleados encargados de tomar los nombres a los que llegaban, y en otro, amueblado solamente con algunos bancos de pino, esperaba los que acababan de ser presos y los que acababan de ser sentenciados, lo cual era poco más ó menos la misma cosa. La sala estaba sombría, pues solamente recibía la luz por una ventanilla abierta en un tabique de la escribanía. Una mujer vestida de blanco y medio desmayada yacía en un rincón apoyada contra la pared, y delante de ella se veía un hombre de

Las obras quedarán terminadas para dentro de tres años, según el cronograma general.

Tres penas de muerte

Ha terminado en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra Isabel Casas Mateos y Nicolas Gomez Merin, que dieron muerte a Joaquín Salas Dominguez, esposo de Isabel.

La prueba resultó abrumadora para los procesados. Ambos procesados fueron condenados a muerte.

Al salir los reos de la Audiencia, el público trató de lincharlos. La Guardia civil se vio obligada a defender a los condenados.

Otro choque de trenes

Al entrar en la estación de Usualdo el tren ascendente de Bilbao a San Sebastián, chocó, por descuido del guardagujas, con un tren de mercancías, cuatro de cuyos vagones resultaron destruidos.

Organizado, en el acto, otro tren, trasbordaron los viajeros, prosiguiendo, sin más novedad, su jornada.

POLÍTICOS DE VIAJE

El ministro de Marina marchó anoche a San Fernando, donde pasará varios días al lado de su familia.

Antes del 15 se propone el ministro estar de regreso en Madrid, para trasladarse seguidamente a San Sebastián y salir desde allí, acompañando a los Reyes en su anunciado viaje a Asturias.

A Santander ha marchado el Sr. Maura, que regresará a Madrid a fines de Septiembre.

El presidente de la alta Cámara, Sr. Montoro Ríos, marchó esta tarde a Logroño.

El Sr. Murot emprenderá su viaje a Suiza el día 13 del actual.

El martes saldrá para Gijón D. Melquíades Alvarez, y para San Rafael, D. Gaberzaldó Azarato.

El Sr. Lerroux ha marchado a Valencia, de donde se irá a Barcelona.

El Sr. Mella pasará una temporada con el marqués de Carralbo en la posesión de Santa María de Huerta.

Dentro de dos ó tres días irá a Barcelona, y desde allí una larga temporada al extranjero, el Sr. Sol y Ortega.

Subasta en Tánger

El 31 de Agosto próximo se verificará en Tánger la subasta para la construcción de los dos lotes del camino de Casablanca a Rabat.

El primer lote tendrá una extensión de 8.300 metros y su presupuesto es de 99.000 francos, y el segundo lote es de 12.800 metros, calculándose su presupuesto en 164.000 francos, en cifras redondas.

LOS FRANCÉS EN MARRUECOS

Declaraciones del general Lyauté

El general Lyauté, comandante en jefe de las tropas francesas en Marruecos, ha dado una conferencia de prensa en el Hotel de Ville.

El general manifestó que sus deseos son de que por ahora no se realice en aquella región, para no tener que preocuparse de su seguridad.

Entonces dejaba correr las rivalidades y emulaciones intestinas de los marroquíes hasta la hora en que, libre de obstáculos, pudiese ir a afirmar definitivamente el orden en las ciudades.

Entretanto, para pesar afanosamente sobre el espíritu de los agitadores, voy a reunir varios batallones, que podrán llegar en cuatro días a Marrakech.

Lyauté habló luego de las dificultades de la pacificación, y concluyó diciendo:

«Si no hubiera que tener presentes ciertas consideraciones de orden internacional, Francia podría realizar un esfuerzo para la ocupación inmediata de Marruecos. Pero eso requeriría el envío de un mínimo de 80.000 hombres más de los que ya hay en el Imperio; distraer de la metrópoli semejante fuerza a la hora presente es peligroso, y quien se resolviese a ello contraería una gran responsabilidad.»

Se trata, por consiguiente, de hacer mucho con poco; trataré de lograrlo, y lo lograré.»

Gouraud contra el Boghi

El general Gouraud, al frente de su columna, ha salido para el Norte al encuentro del Pretendiente de Fez.

Se dice que el Boghi de Fez tiene a su disposición 3.000 infantes, 1.000 de los cuales son de la misma calidad de Fez.

Hácese ahora en Dachau, a donde llegará mañana el general Gouraud con las fuerzas de su mando.

También se dice que nace 40 tribus, reunidas en el zoco El Arbás de Medina, a orillas del Uargha, han prometido al Pretendiente engrosar su jera.

Es muy probable que el general Gouraud no vuelva a Fez hasta dejar colocado este levantamiento.

LA LEY DE JURISDICCIONES

UN CONSEJO DE GUERRA

En las Prisiones Militares acaba de celebrarse un Consejo de guerra contra el obrero Pablo G. Fernando.

El año pasado, y con motivo de la huelga de la Sociedad de Trabajos, el compañero citado, como secretario de dicha Sociedad y por acuerdo de su Junta directiva, firmó una hoja impresa, dirigida a la clase trabajadora.

En ella se apuntaban algunos cargos concretos a varios guardias civiles de la Carcelera de Extremadura, Ventura, Tatuán, etc. La hoja está fechada en Madrid, a 19 de Mayo de 1911.

Las acusaciones están en concepto formuladas, pero aún que en el concepto ni en la forma se descubre nada injurioso contra el benemérito instituto.

A la publicación de la hoja se abrió un proceso por la ley de Jurisdicciones, y se destuvo el acusado como autor de estropeos.

Se le hizo la primera declaración, y a los seis días el juez militar, D. Julio Raldevet,

que entendió en la causa, le concedió la libertad provisional.

Aportó pruebas el procesado: el testimonio de un joven abofetado, de varios obreros insultados, de otros detenidos. Comparecieron más testigos. Se comprobó la denuncia, y la causa abierta por la hija se sobreesayó.

Pero entonces se abre otro proceso contra Pablo G. de Fernando por insultos a la Guardia civil, y también con arreglo a la ley de Jurisdicciones, al bien violando su espíritu.

En el Consejo, que, como decimos, acaba de celebrarse, el fiscal acusó la acusación y pidió la pena de seis meses y un día de arresto para el procesado.

El defensor, D. Pedro Poderoso Jaquetot, capitán de Caballería, leyó un notabilísimo informe, en el cual sostuvo que no había inculcado alguno en la hoja y que el procesamiento sólo procedería de haberse demostrado la falsedad de los hechos denunciados y la mala fe del denunciador. Como ha ocurrido lo contrario, pidió la absolción de su defendido.

La sentencia no se conocerá hasta que la apruebe el capitán general.

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION Librería, 23

VIAJE DE LA INFANTA DOÑA ISABEL

Zaragoza 7.

La Infanta doña Isabel ha permanecido algunas horas en Daroca, en donde fue objeto de un entusiasta recibimiento por las autoridades y por el vecindario.

Visitó la iglesia mayor y los edificios más notables.

Ha prosiguído su viaje a Tarnel, satisfaciéndose de las agasajos de que es objeto.

Antes de partir dejó un importante donativo al ayuntamiento de Daroca, para que éste lo distribuyera entre los pobres.

Ternel 7.

Minutos antes de las diez de la noche ha llegado en automóvil S. A. la Infanta doña Isabel.

Se le ha hecho un entusiasta recibimiento. Esperando a Su Alteza.

Tortosa 7.

Ha salido para Castellón el Océano de este día, con D. Diego de León, mayorista de S. M. el Rey. Esta visita se halla relacionada con el que ha emprendido la Infanta doña Isabel.

Las autoridades ignoran al día que S. A. pasará por Tortosa; se cree que la sugesta visita a la visita al Conservatorio, la Católica y las obras del canal del Ebro.

LA "CASA DEL LABRADOR"

Las obras de restauración de la "Casa del Labrador", en Aragón, hechas recientemente, han tenido gran importancia. Su Majestad el Rey ha invertido en ellas la importante suma de 70.000 duros.

Se ha terminado el edificio, que descansaba sobre tierra firme, y se abrió una zona de desdormamiento del terreno.

El edificio tenía grietas, cada vez mayores, en las bóvedas de los pisos principal y segundo. Todas ellas han sido reconstruidas convenientemente.

La planta baja ha sido pavimentada con mármol y baldosa hidráulica. Las maderas del pavimento del piso principal, que se habían salido de su sitio, fueron levantadas y vueltas a colocar. También se ha demolido y va a montar la gran escalera de mármol.

El baldosín hidráulico sustituyó al pavimento de plomo de las dos terrazas; se renovaron todos los marcos de las fachadas; el pintor Sr. O. ve restaurar frescos y pinturas de varios salones; se repararon todas las puertas, ventanas y persianas, muchas de las primeras de caoba y neri; fué solado con losa blanca de Colombar todo el patio central, y reconstruida la fuente; ha quedado reparada la verja que rodea el patio central, y se han establecido aceras en todo el perímetro. Por último, en el salón de baile se ha colocado un aparquetado de roble.

La salud del Papa

Roma 7.

Dicen los periódicos que al estado de debilidad causado por los grandes dolores en que se halla el Papa, inspira inquietud a los médicos, quienes temen una crisis peligrosa para Su Santidad.

Emilio Carreras

El notable actor cómico Emilio Carreras, continúa mejorando de la indisposición que sufrió hace días en la escena del Gran Teatro.

Según ha manifestado el Sr. Carreras, se propone descansar ahora una temporada y luego marchar a Montevideo, pues se halla ya en tratos con una empresa de aquel país para trabajar allí.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Mañana, festividad de Santa Isabel, celebrarán sus días las señoras de Leada, Botella, Güerles y viuda de Pombo.

—Han regresado de Valencia los marqueses de Taxis, hijos del general Azárate.

—Han salido de Madrid: para San Sebastián, la marquesa de Aguilas de Campo; los duques de Balón, condes de Almodóvar, de Ariza y de Avenales; señora viuda de Franco y señoras de Ortúzar (D. Juan); para su casa de Trasona, en Oviado, los condes de Peralve; para San Juan de Luz, los señores de S. J. P. u.; para Bertrix la condesa de Castilla; para Gaxaco; para La Gracia, los marqueses de Monteguzo; y los señores de Caballero de Rota; para Galtiz, la condesa viuda de Vilana; para Hondaya, los marqueses de Linares; para Valencia, la señora viuda de Raate; para

Lanes, el marqués de los Altares; para Irujo, la señora de Villedo; para Salamanca, los condes de Ardales del Río, y para Fuentesrabia, los condes de Vistaflores.

BRUNNEL.

DE ARGELIA

Rumores de agitación en Orán

Orán 7.

Se demuestran los rumores que circulan acerca de los disturbios que se están produciendo en la región de No-Droman.

La realidad es que se ha apesadumado el alistamiento de indígenas.

Debido a la efervescencia causada por el anuncio de la continuación de las operaciones el 12 ó 13 del corriente, los cazadores de Aflés y los zapavos saldrán mañana como medida de precaución.

La colección Vives

Para la suscripción abierta en el Banco Hipotecario para adquirir y regalar al Museo Arqueológico Nacional la colección de bronce ibéricos y visigodos del Sr. Vives, se han reunido hasta ahora los siguientes donativos:

Su Majestad el Rey, 1.000 pesetas. Su Majestad la Reina doña Cristina, 500. Su Alteza Real la Infanta doña Isabel, 500. La Sociedad de Amigos del Arte, 3.000. Excmo. Sr. don marqués de Comillas, 1.000.

Excmo. Sr. D. Guillermo J. de Omsa, 1.000. Don Juan V. Alonso y sus discípulos, 40. El plazo de suscripción se ha prorrogado hasta 1.º de Octubre.

Balance del día

El movimiento monárquico portugués parece haber tenido más alcance del que le concierne las primeras noticias.

Los telegramas de Portugal indican que la revista surgió en distintas comarcas, coincidiendo con los desórdenes en el interior del reino por la agitación entre los emigrados portugueses que residen en España.

Son interesantes los informes comunicados al Gobierno por los gobernadores de Salamanca, Zamora, Orense y Pontevedra. Los de los dos primeros dicen que no se ha advertido nada anormal en la frontera de aquellas provincias.

Los de Orense y Pontevedra dan noticias de grupos armados y uniformados que penetraron en Portugal. También el jefe de la Guardia civil de Tuy informa que los monárquicos tomaron la estación de Valonga, cortaron allí el telégrafo y el telégrafo y afilaron después la población, siendo rechazados por las fuerzas republicanas.

Los últimos telegramas aseguran que el movimiento revolucionario monárquico está dominado y restablecida la tranquilidad en los puntos en que había sido alterada.

La primera plana publicamos amplia información de los sucesos.

El Sr. Azárate e Iglesias (D. Pablo) han visitado al ministro de la Gobernación para pedir que el Gobierno obra energicamente a fin de evitar que los monárquicos portugueses continúen manobrando en los pueblos españoles cercanos a la frontera portuguesa.

El Sr. Barroso les dió cuenta de los telegramas de los gobernadores de las provincias fronterizas y de las medidas de vigilancia adoptadas en la frontera.

También ha conferenciado con el ministro de la Gobernación el representante de Portugal en Madrid, Sr. Relvas. Acordaron internar a los emigrados en las provincias de Tarnel y Orense. Los gastos serán pagados por ambos gobiernos.

El ministro de la Guerra ha manifestado su propósito de que sean licenciados en el mes de Agosto los soldados de la quinta de 1909, que prestan servicio en el ejército de operaciones de Aflés.

La semana próxima saldrán para San Sebastián, donde pasarán el verano, los embajadores de Inglaterra y Francia, quienes continuarán con el ministro de Estado las negociaciones sobre Marruecos.

Signe discutiéndose al presente los términos en que ha de quedar internacionalizada la unidad de Tánger y la extensión que ha de darse a su término, así como la cuestión referente al ferrocarril de Tánger a Fez.

Cuando estén ultimados estos extremos, los restantes serán solucionados rápidamente.

Los ministeriales indican que S. M. el Rey, por consejo del Gobierno, hará un viaje a Barcelona los últimos días de Septiembre.

Si se realizara este viaje, acompañarían al Monarca el presidente del Consejo y los ministros de Fomento e Instrucción pública.

BOLETA DE BOLSA

Cotización del día 5 de Julio de 1912

Table with columns for various stocks and bonds, including Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, and others.

Reservas de contribuciones... 778.93'07

Dividendos, intereses y otras obligaciones a pagar... 47.4 1.8 7'21

Ganancias y pérdidas... 7.573.40'8

Diferencias sumas... 95.189.732'55

Total... 2.710.972.147'78

Table with columns for companies like Compañía de Tabacos de Filipinas, Compañía Transatlántica, etc.

CHARADA

—¡Vamos, hombre, prima cuatro y déjame en paz, por Dios!

—¡Pero es que lo que te digo lo juzgas tú un dos dos?

—¡Como que esa muchacha fuera tan terca primera, iba a aceptar en seguida los amores de un cualquiera!

—¡Te aseguro que es verdad.

—¡Y por qué está en el teatro?

—¡Solo por hacer sus formas cuando sale con dos cuatro.

—¡Pues que te haga buena protección.

—¡De veras? Pues que así es.

—¡Tiene muy poca vergüenza la tía que te rojea.

L. Fernández Rodríguez

La solución mañana

Solución a la charada anterior: BO TI JA ZO

EUCALYPTOL ANTHOINE

Cura en algunos días resfriado, bronquitis, catarro, gripe, influenza, diarreas rebeldes, diarrea verde de los niños, diarreas coleriformes y las de los países cálidos.

CADA CAPSULA MARCADA Anthoine

contiene 25 centigramos Eucalyptol

Administración de Lotería Número 10

CALLE MAYOR, 37, MADRID

Signe remitiendo con fortuna a provincias y extranjero billetes y déjelos de todos los sorteos. Pedidos a su administradora doña Rita Seoane

Comidas demasiado fuertes

Ocorre con mucha frecuencia después de haber comido exageradamente que el apetito decaea, y sea inapetencia debilita cual el se trata de un estado de convalecencia. Para esos casos recomen-

damos como lo mejor el uso de los Gránulos de Rubarbo de Mental.

El uso de estos gránulos basta, en efecto, para hacer desaparecer en seguida el estreñimiento, por lo que se, y para levantar rápidamente el apetito y las fuerzas; y al contrario de los demás purgantes, que, en lugar de fortalecer al enfermo le debilitan, el Rubarbo de Mental es un fortalecedor a la vez que un purgativo; dichos gránulos presentan todavía la ventaja de ser un remedio seguro contra la disenteria epidémica, tan frecuente en los países cálidos y malsanos.

El tapon del frasco es hueco y sirve de medida para la dosis de gránulos, los cuales son facilísimos de tomar en una cucharada de agua. Para evitar cualquier confusión de este producto, que se halla a la venta en todas las farmacias, con ciertas imitaciones o sustituciones que continúan rubarbo, exigid siempre sobre el envoltorio del frasco el nombre de Mental y las señas del Laboratorio.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Large table showing the balance sheet of the Bank of Spain, including sections for ACTIVO (Assets) and PASIVO (Liabilities) with various sub-categories and amounts.

UN PEINADO ELEGANTE

no perderá su gracia y en forma y no se la desaharán los rulos ni el ondulado, ni por la acción de la humedad, ni por el sudor, ni por el viento, si antes de formarse el peinado las señoras cuidaran de humedecer suavemente los cabellos con la ya famosa RIZOLINA ARGENTINA.

El uso continuado de la Rizolina Argentina produce el rizado y ondulado del cabello.

CULTOS

Santo de mañana.—Santa Isabel, reina de Portugal; Santos Agnita y Procopio, mártires, y Anselmo y Quilano, Obispos.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, donde principia la novena a su Titular; a las siete habrá misa cantada para manifestar su Divina Majestad; a las diez misa solemne, y por la tarde, en los ejercicios, predicará el P. Gabriel de Jesús.

Novena a Nuestra Señora del Carmen Principian a celebrarse y predicarán: Sr. Santiago, D. Manuel Baido y D. Cipriano Nievas.—En San José, D. Pedro Vázquez.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, D. Angel Lozano.—En San Sebastián, D. Juan Pascó y el P. Rosendo Remonet.—En San Martín, D. Metodio Quintanar.—En San Marcos, el Sr. Suárez Faura.—En San Pascual, D. Mariano Benedito.—En el Buen Suceso, D. Luis Bejar.—En San Millán, don Ángel Egan.

También principian las novenas rezadas a Nuestra Señora del Carmen, en la Catedral, Góngoras e Iglesia Pontifical de San Miguel.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro, Santiago, San Marcos, San José, San Millán, en su parroquia, ó en Calatrava.

Funciones para mañana

APOLLO.—A las 7.—¡Centine! alerta!—A las 10 y 11/2.—La cocina.—A las 11 1/2.—Las mujeres de Don Juan.

ÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 10 y 3/4.—(Doble).—La vida de genio (dos actos).

ESLAYA.—A las 10 1/4.—(Doble).—Princesitas del dólar.

LATINA.—Cinematógrafo modelo.—De 5 1/2 de la tarde a 12 1/2 de la noche, sección continua con programa total mente nuevo y estreno de la sensacional película «La mujer de los sueños».

SALON MADRID.—Programa admirable: las mejores películas estrenadas y cambio diario. Nuevas puertas, grandes ventiladores. Temperatura agradabilísima.—Butaca, 30 céntimos en sección ciudad.

CIUDAD LINEAL.—Todos los días, de 6 de la tarde a 12 de la noche: Kursaal, culto repertorio.—Todas las semanas, debuts.—Circó e swing, carroussel, pim, pam, pum, americano; ba canin, African Dip, Tiro de pistola y carabina, restaurant, bar, copieritos.

TEATRO REVAVENTE.—(Piazza de Bilbao).—De 5 a 12 1/4. Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días es renos.

TEATRO PALAUOS.—(Alicia, 20).—De 6 a 12.—Sección continua de cinematógrafo.

TEATRO DE LA PUERTA DE HERMANOS.—(Entrada por la Puerta de Hermanos).—A las 9 1/2.—Concierto por una banda militar.—Varietés.—Cinematógrafo y otras diversiones.

Entrada general, 60 céntimos.

GRAND PARK.—(Alto de Guiera, 60).—Hermoso parque de verano.—Sociedad distinguida. Magnífico cinematógrafo.—Banda militar.—Sorteo de juguetes.

EL PARAISO.—A las 6, 149.—Varietés: Los Valientes and Partner. Don Genaro. Trío Rui-Car y la Africana.

Tarde, a las 7.—Noche, a las 9 1/2.

EL REVENANT.—Atocha, 60 (sobre de San Juan de Dios).—A las 8.—Sección especial de películas.—A las 9 1/4.—Cine al aire libre.—Estreno de la grandiosa película de 1.500 metros, en tres partes, exclusiva para este cine, «Un de tantans».—Concierto por la banda de Hospicio.—Baile en los intermedios.—Pim, pam, pum, americano.



No bebas Más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Poivo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en su familia o entre sus relaciones, no deben dudar en pedir a muestra gratuita de Poivo Coza E. Poivo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos a pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy a

COZA POWDER COMPANY, 76 Wardour Street, Londres, 179

Depósitos: MADRID, Puerta del Sol, 5; Arenal, 2; Pracidos, 35.—BARCELONA, calle de Call, 22.—CADIZ, Plaza de Isabel II, 2.—MURCIA, A. Seigner.—SEVILLA, Tetán, 24.—VALENCIA, calle de S. Vicente, 17.—VALLADOLID, Angustias, 38.—ZARAGOZA, Don Alfonso II, 35.—PALMA DE MALLORCA, Harina, 34.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	6 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

PATENTE DE INVENCIÓN THE WILFLEY ORB CONCENTRATOR SYNDI- CATE LIMITED

Núm. 32 259

PROCEDIMIENTO PARA LA CONCENTRACIÓN DE MINERALES POR MEDIO DEL APARATO QUE SE DESCRIBE

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN THE WILFLEY ORB CONCENTRATOR SYNDI- CATE LIMITED

Núm. 32 260

PROCEDIMIENTO PARA LA CONCENTRACIÓN DE MINERALES POR MEDIO DEL APARATO QUE SE DESCRIBE

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN ALEXANDER JUST, FRANZ HANAMAN Y LA VEREINIGTE ELECTRICITÄTS ACTIEN-GE- SELLSCHAFT

Transferida á la Vereinigte Electricitäts Actien-Gesellschaft

Núm. 36 262

CUERPO INCANDESCENTE CON SU CORRESPONDIENTE PROCEDIMIENTO DE FABRICACIÓN, PARA LAMPARAS ELÉCTRICAS DE INCANDESCENCIA, COMPUESTO DE TUNGSTENO Ó DE MOLIBDENO Ó DE ALERACIONES DE ESTOS DOS METALES

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso, Madrid

NIZA Le Gran Palais

2, BOULEVARD DE CIMIEZ

Departamentos amueblados ó no, de tres á seis habitaciones, con cocina.

Este gran establecimiento tiene todo el confort moderno.

Baños, calefacción central, agua caliente y fría, teléfono, restaurante, garage.

PRECIO: Desde 500 francos mensuales, con magnífico mobiliario.

Para informes dirigirse al director.

Dolores de la gota

La gota hace sufrir mucho, sobre todo cuando se fija en las articulaciones. Las punzadas son entonces horribles. Contráese los músculos y como entran en juego los nervios se hace imposible dormir. Siempre que tales casos se presentan acórrase á tomar el Jarabe de Follet, porque, en efecto, el uso del Jarabe de Follet á la dosis de una á dos cucharadas copiosas basta para adormecer en unos cuantos minutos los dolores aun aquellos más violentos é intolerables y para procurar muchas horas de reposo, de bienestar y de sueño. Las personas mayores pueden tomar sin inconveniente hasta tres cucharadas copiosas durante las 24 horas. Los niños solamente cucharaditas de las de café. El saborcillo acre que el Jarabe deja desaparecer con un sorbo de agua. De venta en todas las farmacias. Depósito general: 19, Rue Jacob, París.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fabricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phœnix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Laterra para fabricas de conservas.

Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

Ibarra y Compañía SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Un remedio, sencillo, eficaz, inofensivo, para las dispepsias, gastritis y catarrlos gástricos, como la gastritis atónica de los niños.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.—Depósito central: J. TRIJON Y CA.—BARCELONA

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'25 por 100 anual en metálico. Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de

hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 j.º anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 j.º y sobre valores industriales al 4'1/4 j.º.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corrientes.

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLÉY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el cordón corradizo en la espalda se desliza para adaptarse á ella.

LOS TIRANTES

SHIRLEY PRESIDENT

son tan cómodos que no se sienten cuando uno los lleva puestos. No se sacuden ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida.

Pide á su proveedor de tirantes los SHIRLEY PRESIDENT. Fíjese en que los legítimos tienen la marca Shirley President estampada en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones inferiores.

MANUFACTURADOS POR

The C. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris

AGOTAMIENTO FÍSICO É INTELLECTUAL

CURACION PRONTA RACIONAL Y SEGURA, TOMANDO

NERVITA

El Gran Fónico Regenerador de las Fuerzas Vitales y Científicamente demostrado el más poderoso Estimulante y Reconstituyente Nutritivo para el Cerebro, Nervios y Músculos.

Preparación Glicero Formiada que la Ciencia Médica por sus maravillosos resultados ha aceptado.

Harina lacteada NESTLE

Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes

Higiene

Cuidados de la boca

Empléense únicamente los

Blasor, Polvos y Pasta

dentífricos de los

REVERENDOS PADRES

BENEDICTINOS

de la Abadía de Soulas (Girona), Francia.

Se hallan en todas las buenas

perfumerías, farmacias y droguerías del mundo

Una copa de RHUM NEGrita

Si es de MEZCLADA CON AGUA ES EL REFRESCO MÁS SAÑO EN LOS DÍAS CALIROSOS

Vermífugo

DE

B. A.

Fahnestock

Si rival para el exterminio

de las lombrices en niños y

adultos. B. legítimo de B. A.

en uso durante más de 70 años,

cada año adquiere más fama y

popularidad.

Los síntomas ordinarios de

lombrices son: picazón en la

nariz y en el ano, eructos de

dientes, convulsiones, apatía,

vómitos, etc.

Cuidado con los substitutos.

Acórrase sólo el que lleva las

iniciales B. A.

Preparado únicamente por

B. A. Fahnestock Co., Pitts-

burgh, P. U. S. A.

Maravilloso remedio

Aceite eléctrico

El rey del dolor

KING OF PAIN

del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico

que se conoce para el inmedia-

to alivio y curación del reu-

matismo, neuralgia, gota, dolor

de cadera, ciática, torticolis,

dolor de espalda, dolor in-

tercostal, dolor de pecho y en

la región del corazón, eslabo-

nes, dislocaciones, heridas, pic-

aduras de insectos ó de rapis-

tas, quemaduras, inflamación

de los pechos, dolor en los

manos ó los pies, dolor de ma-

nas, dolor de oídos, y cuantos

otros dolores afligen á la hu-

manidad.

El reumatismo y la neural-

gia en general se alivian en se-

gunda y con seguridad apli-

cando á la parte afectada un

pequeño de franela ó paño satur-

ado en el Aceite Eléctrico de

Grath sobre el cual se aplica

una plancha de resaca tan ca-

liente como la puede soportar

el paciente. Después de algu-

nos momentos se quita la fran-

anela ó paño y se hacen con el

mismo aceite algunas ligeras

fricciones.

El Aceite Eléctrico del doctor

Chas. De Grath está reconoc-

ido por la profesión y aceptado

en todo el mundo civilizado.

Como precaución contra las

falsificaciones, debe todo com-

prador asegurarse que venga

estampado en el frasco: Doctor

Chas. De Grath's Electric Oil,

pues sin este requisito, todo

otro no llamado Aceite Eléc-

trico es una imitación.

HUMORES

de la sangre

Cuando este rojo líquido es

infectado de malos humores,

causa uno de sus corpúsculos

nutritivos se debilita ó incapaci-

ta para dar sustento á los tej-

idos fibrosos que lo rodean, y

de esto se forman las diversas

artralgias, desde el más in-

significante hasta el más in-

termitable. Estos corpúsculos

romaditos, ácidos y venenosos,

se continúan de malicia se

aparecen y propagan á su al-

rededor, formando cantida-

des de materia impura, la

cual, á su vez, mata y mata

los tejidos sanos que la rodean,

así como al contacto

de la fruta podrida se sabe á

perder la vida. Claro está, pues,

que de todo cuanto se haga sin

atacar á la raíz de esta podre-

doz será de efecto momentá-

neo cuando no llegare, toda-

vez que con una mayoría su-

pericial ó ficticia, (que se lo

mas fácil) se encubre el traba-

jo de zapa que destruye sola-

mente los tejidos interiores

que forman y sostienen la

vida humana.

Las Pastillas Restauradoras

del Dr. Franklin, marcos

Veles, van á la raíz misma

del mal y la desarraigan de

caja. Así se como se limpia el

sangre de malos humores, y no

de otro modo.